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COMUNE DI TRESCORE CREMASCO 
PROVINCIA DI CREMONA 

 

DELIBERAZIONE N. 28 

Adunanza del  30.09.2011 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
OGGETTO : RATIFICA  DELIBERA DELLA GIUNTA COMUNALE N. 67 DEL 3.8.2011 
AVENTE   AD   OGGETTO   'VARIAZIONE  N.  1  AL  BIL ANCIO DI PREVISIONE 
2011'.         
 
L’anno duemilaundici addì trenta del mese di settembre alle ore 21.30 nella residenza municipale, 
per riunione di Consiglio Comunale. 
 All’appello risultano: 
 

1 OGLIARI GIANCARLO Presente 
2 OGLIARI OSVALDO Presente 
3 MAZZINI GIANMARIO Presente 
4 VENTURA PIETRO Presente 
5 BOFFELLI MANUELA Presente 
6 MARCHESANI DAMIANO Presente 
7 CALATRO' DIANA Assente 
8 ALLOGGIO VINCENZO Presente 
9 PANDINI ELENA Presente 

10 BARBATI ANGELO Assente 
11 BARBATI FILIPPO Presente 
12 BIANCHESSI BARBIERI DANIELE Presente 
13 BONETTI PIETRO Presente 
 
 Presenti n.  11   Assenti n.   2 
 
Partecipa il Segretario comunale Dr. Massimiliano Alesio, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Accertata la validità dell’adunanza, il  Prof. Giancarlo Ogliari in qualità di Sindaco ne assume la 
presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio Comunale a deliberare in merito 
all’oggetto sopra indicato. 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il  
 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
         F.to Dr. Massimiliano Alesio 
 

 
 



 

 

n. 28 del 30.09.2011 
 

RATIFICA  DELIBERA DELLA GIUNTA COMUNALE N. 67 DEL 3.8.2011 AVENTE   
AD   OGGETTO   'VARIAZIONE  N.  1  AL  BILANCIO DI PREVISIONE 2011'.         
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la deliberazione adottata dalla Giunta Comunale con i poteri del Consiglio Comunale n. 67  
del 03.08.2011, avente ad oggetto “Variazione n. 1 al bilancio 2011” ; 
DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 175, comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, 
devono essere sottoposte a ratifica da parte del Consiglio Comunale le deliberazione attinenti alle 
variazioni di bilancio adottate dalla Giunta Comunale; 
RICONOSCIUTA l’urgenza, l’opportunità e la regolarità del predetto provvedimento, nonché 
della variazione di bilancio operata con la deliberazione citata; 
UDITI  i seguenti interventi: 
SINDACO “La spesa oggetto della variazione di Bilancio è importante, in quanto rivolta alle 
esigenze dei cittadini.”. 
BIANCHESSI BARBIERI DANIELE “Condivido che i servizi, oggetto della variazione di 
bilancio, siano al servizio dei cittadini. Tuttavia, le variazioni di bilancio sono collegate ad 
emergenze. Tali modifiche dovrebbero scomparire in quanto, in presenza di una corretta 
pianificazione, non avrebbero alcun senso. E’ la solita storia, siamo in presenza di un chiaro 
difetto di programmazione. Nel merito, evidenzio che le priorità dovrebbero essere di ben altro 
tipo, Per esempio bisognerebbe intervenire con urgenza in merito alla questione dell’asilo. 
Voteremo Contro”. 
MAZZINI GIANMARIO  “Vorrei evidenziare che la questione dell’asilo non è all’ordine del 
giorno. In altri termini la questione sollevata strumentalmente dal consigliere Bianchessi non 
c’entra assolutamente nulla con il punto all’ordine del giorno. Ad ogni modo, volendo entrare nel 
merito mi preme evidenziare che il comune fa la sua parte attraverso un rilevante contributo”. 
MARCHESANI DAMIANO “Condivido quanto ora detto dal consigliere Mazzini. Vi è 
sicuramente strumentalità in quanto la questione non è all’ordine del giorno. Inoltre, si assiste 
alla solita tiritera della presunta mancata programmazione. Al riguardo, come è stato più volte 
ripetutamente detto, le variazione non sono sintomo di cattivava o carente programmazione, bensì 
sono il segnale di adeguamento del Bilancio alle novità via via evidenziatesi. Ci si dimentica delle 
difficoltà che i Comuni stanno affrontando in conseguenza della manovra di agosto. L’intervento 
oggetto della variazione è serio ed importante, in quanto rivolto al miglioramento ed alla 
razionalizzazione dell’organizzazione lavorativa”. 
OGLIARI OSVALDO “Stupisce davvero il voler riferirsi senza alcuna ragione alla questione 
dell’asilo. Le spese correlate alla riorganizzazione degli uffici non potrebbero in alcun caso 
essere rivolte all’asilo”. 
BARBATI FILIPPO  “Vorrei evidenziare che l’asilo non è una scuola privata ma paritaria. E’ da 
tempo che si fanno segnalazioni sull’asilo. Si dovrebbe agire con urgenza ed in un altro modo”. 
SINDACO “Occorrerebbe una maggiore chiarezza. Siamo sempre in presenza del solito 
ritornello. Siamo d’accordo ma votiamo contro! Come si fa a dire che le spese per la 
riorganizzazione degli uffici non costituiscono una priorità, dal momento che sono direttamente 
correlate alle esigenze dei cittadini. Per quanto concerne poi la questione dell’asilo, 
strumentalmente avanzata dal consigliere Bianchessi, vorrei ricordare che nel 2004, il contributo 
comunale di € 30.000,00 fu oggetto di una vivace critica da parte della Lega. Si disse che la 
somma era eccessiva, ma l’anno precedente la Lega aveva erogato la stessa somma!!! Ricordo 
benissimo il voto contrario della Lega e le loro contestazioni. Prima si contestava un eccesso di 
spesa, ora si dice che non si fa nulla? Abbiate almeno l’accortezza di non entrare continuamente 



 

 

in contraddizione. E’ vero, come afferma il consigliere Barbati Filippo che l’asilo è una scuola 
paritaria; ma è parimenti vero che è una scuola paritaria gestita dai privati, verso la quale il 
comune interviene con un contributo. Proprio in quanto tale, la scuola deve camminare con le sue 
gambe, in regime di autonomia. La cifra dei debiti dell’asilo non ci è ancora stata formalmente e 
dettagliatamente comunicata. Siamo ancora fermi, per quanto concerne comunicazioni formali, ad 
una somma pari ad € 12.889,00”. 
BARBATI FILIPPO  “Il debito dell’asilo è più alto. La situazione è dura.”. 
BIANCHESSI BARBIERI DANIELE “Egregi consiglieri, vi sfugge la gravità della situazione, vi 
nascondete dietro i formalismi. Inviterei e pregherei l’amministrazione di stare attenta di 
affrontare il problema con serietà.”. 
MAZZINI GIANMARIO  “Come già detto, la questione dell’asilo non è all’ordine del giorno. 
Come ha giustamente evidenziato il Sindaco siamo in attesa di notizie certe e formali. Il voler 
attendere notizie certe non è sintomo di inutile formalismo, ma è il segno proprio di 
un’amministrazione seria, che esige notizie certe e non meri resoconti personali. Ad ogni modo, 
l’amministrazione starà attenta, come già è attenta alla situazione, ed affronterà la questione in 
maniera approfondita, laddove verrà coinvolta con un formale invito da parte dell’ente morale di 
gestione dell’asilo”. 
VENTURA PIETRO  “Non abbiamo bisogno di essere pregati. Stiamo sempre attenti alle 
esigenze. Come correttamente detto, esigiamo di avere notizie certe. E’ proprio sintomo di 
un’amministrazione certa agire su basi informative certe”. 
OGLIARI OSVALDO “Il Presidente dell’ente morale di gestione dell’asilo ha affermato di 
impegnarsi in modo serio per affrontare la questione. Conosco la situazione. Dopo una prima fase 
di debiti, si è riusciti a pervenire ad un attivo. Successivamente, a causa di una strumentale 
denuncia relativa alla nota storia dei bagni, l’ASL è dovuta intervenire, imponendo interventi 
onerosi e rapidi. Da qui nuovi debiti per l’asilo. Quando il comitato di gestione deciderà di 
mollare, si tratterà di una sua decisione, presa in autonomia”. 
SINDACO “Il consigliere Ventura ha pienamente ragione. Noi siamo un’amministrazione seria 
che agisce sulla base di dati certi e non di semplici voci. Come ho già detto,  quando riceveremo 
dati certi e saremo invitati a dire la nostra, esamineremo la questione. Faremo ciò che è possibile 
in conformità alle nostre competenze ed alle nostre risorse”. 
VISTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000 n. 267; 
CON VOTI: favorevoli 9, contrari 2 (Barbati Filippo, Bianchessi Barbieri Daniele) astenuti 
nessuno, consiglieri presenti e votanti presenti in forma palese per alzata di mano: 
 

DELIBERA 

1. Di ratificare la deliberazione della Giunta Comunale n. 67  del 03.08.2011, adottata con 
urgenza, avente ad oggetto “Variazione n. 1 al bilancio 2011”. 

 
Stante l’urgenza di procedere,  
  
CON VOTI: favorevoli 9, contrari 2 (Barbati Filippo, Bianchessi Barbieri Daniele) astenuti 
nessuno, consiglieri presenti e votanti presenti in forma palese per alzata di mano: 

 

DELIBERA 

2. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 
134, 4° comma,  del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
 



 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 
F.to Prof. Giancarlo Ogliari F.to Dr. Massimiliano Alesio 

  
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. 267/2000) 

 
Si certifica che copia del presente verbale viene affisso all’albo comunale per la pubblicazione di 
15 giorni consecutivi  dal 08.10.2011                                     al 22.10.2011 
 

 F.to  Il Messo Comunale 
 
 
Addì, 08.10.2011 
 

 Il Segretario Comunale 
 F.to Dr. Massimiliano Alesio 

 
 

 
 

PARERI DI COMPETENZA 
(Art. 49 Comma 1° del D. Lgs. 267/2000) 

 
 
Si esprime parere FAVOREVOLE  in 
ordine alla regolarità tecnica 

Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine 
alla regolarità contabile ed alla copertura 
finanziaria 

  
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to Loredana Fuschi F.to Loredana Fuschi 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
Trescore Cremasco lì, 08.10.2011 
 

 Il Segretario Comunale 
 Dr. Massimiliano Alesio 

 


